

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 229 (11271)

Четверг, 29 ноября 1979 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РАБОЧИЙ ЗА ПАРТОЙ

Несколько раз в неделю, утром и вечером, открывают свои двери для молодых тружеников города и его населенных пунктов школы работающей молодежи и учебно-консультационные пункты. Без малого три тысячи человек обучается сейчас в них.

Работать и одновременно учиться — весьма нелегкое дело, особенно для тех, у кого был большой разрыв в учебе, кто имеет семью, детей. И вот здесь очень важна поддержка трудового коллектива, его руководителей, общественных организаций, которые бы сумели убедить человека вновь приняться за учебу, поверить в собственные силы и способности. Так и делается на большинстве предприятий города, особенно на таких, как Новотрубный, хромниковый, динасовый заводы, автобаза № 8. Здесь заблаговременно, начиная с весны, ведется кропотливая работа по набору нового контингента в школы работающей молодежи. Члены учебных комиссий, руководители цехов и участков, преподаватели школ лично (иногда не по одному разу) беседуют с рабочими, убеждая их приступить к учебе. И результаты — налицо. Как правило, эти предприятия раньше других справляются с планом нового набора, и труженики их неплохо учатся в течение всего учебного года. На Хромнике, к примеру, прошлой осенью сели за парты 103 человека и столько же завершили учебу нынешней весной.

Администрация завода, его партийная и профсоюзная организации постоянно заботятся об укреплении школьной материальной базы. Ежегодно предприятие выделяет значительные суммы для приобретения учебно-наглядных пособий, мебели, школьного оборудования. Каждую весну, начиная с апреля, в дело энергично включается общезаводская комиссия содействия школе, куда входят представители общественных организаций, техникумы, заместители начальников цехов, директор школы работающей молодежи № 4. Весом вклад комиссий и продуктивна их деятельность на Новотрубном и динасовом заводах, в ряде других предприятий и организаций. Это — своеобразный барометр взаимоотношений между производственным коллективом и школой, в которой обучаются молодые рабочие.

Практика подтверждает, что на тех предприятиях и в цехах, руководители которых не упускают из поля зрения учебу своих рабочих, учебные комиссии действуют слаженно и четко, не ограничиваются лишь набором учащихся, а в процессе всего учебного года контролируют посещаемость и успеваемость в классах, внимательно разбираются в сложных ситуациях, мешающих

обучению, идут навстречу запросам преподавателей вечерней школы. Весьма положительные плоды такого отношения видны, к примеру, в первом цехе динасового завода. В минувшем учебном году 35 рабочих цеха обучались в ШРМ-3, из них 13 получили аттестат об окончании средней школы. В течение двух лет здесь не было ни одного случая отсева. Три года подряд успешно сочетали работу с учебной молодежь огнеупорщики Н. Хабибулин, Н. Саксин, Н. Абахтимов, А. Вальковский, Т. Мазунин. Все они сдали выпускные экзамены на повышенные оценки.

Сейчас уже никому из руководящих работников цеха, организаций, предприятий не надо втолковывать, что среднее образование — благо не только для самого рабочего и членов его семьи, но и для общества. Все это понимают прекрасно. Все чаще в Коуровском лес-промхозе, на билимбаевских предприятиях администрация содействует школе в прогрессивных методах обучения: сессионной форме, переходе на концентрированные учебные дни, 100-процентной оплате рабочим за дни учебы, выделяет помещения для классных занятий непосредственно на производстве. Такие факты следует только приветствовать и шире распространять.

Жаль, однако, что не везде пока забота об учебе работающей молодежи стала неукоснительным правилом жизни производственных коллективов. Далеко еще не редкость, когда на правив рабочего учиться, его прямые и косвенные руководители словно забывают о нем, не интересуются, как человек посещает занятия, какова у него успеваемость, с какими трудностями столкнулся он в процессе учебы. В подобном равнодушии кроются корни будущего отсева.

Тревожных примеров этому достаточно. Возьмем одну из самых больших школ работающей молодежи — № 6. На сегодняшний день из 16 рабочих специализированного управления Уралчерметремонт уроки посещают только восемь. Половина из числа записавшихся в школу рабочих птицефабрики совершенно не появлялась на занятиях. Из 10 рабочих цеха № 15 Новотрубного завода регулярно приходят на учебу двое... Разве не должно волновать это коммунистов и комсомольцев перечисленных коллективов, их администрацию?

Среднее образование работающей молодежи — задача общегосударственного масштаба, и каждый руководитель — производственник, будь это мастер участка или директор завода, должен считать своим партийным и гражданским долгом всемерное содействие ее решению.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

27 ноября 1979 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В прениях выступили: тт. В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, И. З. Соколов — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Ком-

партии Узбекистана, И. Г. Павловский — министр путей сообщения СССР, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, С. И. Манякин — первый секретарь Омского обкома КПСС, Н. Е. Морозов — первый секретарь Целиноградского обкома Компартии Казахстана, А. П. Александров — президент Академии наук СССР.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел тов. Тихонова Н. А. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС тов. Горбачева М. С. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ БРИГАДЫ — МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

Сейчас, когда на первый план выступает задача повышения эффективности и качества работы, все шире распространяется на предприятиях города почин десяти строительно-монтажных бригад Свердловской области, среди которых и бригада В. В. Политикова из СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой, по выполнению пятилетнего задания меньшим составом.

■ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Уверенно завершают четвертый год пятилетки прокатчики стана «220» Г. М. Ноговицина из первого цеха Новотрубного завода. К плану десяти месяцев они дали прибавку в 755 тонн труб.

Коллектив — инициатор распространения среди ме-

таллургов завода почин по выполнению пятилетнего задания меньшим составом. Уверенны сегодняшние позиции бригады. Почасовая производительность стана поднята на 0,5 процента. Простои оборудования снижены на 7,8 процента.

За этими цифрами — своевременная подготовка производства к каждому из заказов, проведение перевалок в сжатые сроки. Словом, все то, что составляет слаженный труд коллектива.

Л. ИКРИНА, рабкор.

■ РУДОУПРАВЛЕНИЕ

Семь трудовых коллективов на предприятии трудятся меньшим составом. В их числе ремонтная бригада дробильно-обогатительной фабрики, где механиками И. С. Агафонов и В. В. Логиновских.

Рабочие нашли возможность высвободить двух

человек. Несмотря на это, они обеспечивают бесперебойную работу дробильно-обогатительного оборудования, своевременно проводя его ремонт, профилактическое обслуживание.

Фабрика — конечный пункт технологической цепочки горняков. Отсюда

идет отправка концентрата. И его выработано дополнительно к плану десяти месяцев более трех тысяч тонн.

Е. ЛОГИНОВСКИХ, и. о. зам. начальника отдела организации труда и заработной платы.

■ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

Многие рабочие цеха № 2 поддержали почин «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом». В числе их — садчик четвертого разряда А. Н. Сафонов.

С сентября Александр

Николаевич работает один, без подручного. За смену он нагружает до двух вагонов огнеупоров, общий вес которых достигает порою двадцати тонн.

Производственные зада-

ния А. Н. Сафонов стабильно выполняет на 135—140 процентов, производит садку в срок и с отличным качеством.

С. ТАГИЛЬЦЕВА, мастер.

У ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ НИЖНИЙ ТАГИЛ

Юбилейная тонна проката

В октябре 1974 года на блюминге «1500» металлургического комбината был прокатан первый слаб. Освоив мощное оборудование, прокатчики из года в год наращивали темпы производства. И вот достигнут десятилетний рубеж.

Полтора года в обжимном цехе № 2 шло соревнование за приближение дня прокатки и право выпуска десяти миллионной тонны продукции. Его итоги подведены на днях. Победительницей признана бригада, где начальником смены Р. А. Борисов. Прокатать юбилейную тонну металла доверено символической бригаде, в которую вошли 29 человек.

Последние штрихи

Если в строящийся дом пришли маляры — значит скоро новоселье. Они ставят последнюю точку в работе строителей. Именно такая роль отведена бригадам, которые возглавляют А. М. Докукина и Е. П. Бушуева из управления «Отделстрой» треста «Тагилстрой».

Сегодня они наносят последние штрихи в отделке подъезда дома № 3 по улице Красноармейской.

Боевые задачи журналистов

Нижнетагильская организация Союза журналистов СССР — одна из крупнейших в Свердловской области. Журналисты — активные борцы за претворение в жизнь решений XXV съезда партии. Постановление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» выдвигает перед средствами массовой информации новые задачи.

Как лучше, эффективнее выполнить их — об этом шел разговор на отчетно-выборном собрании журналистов.

* НА ГОРОДСКОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

Нет выше признания, чем уважение товарищей по труду. Бригадир плотников Федор Минович Жилев в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой авторитет заслужил делом. Ему, кавалеру ордена Ленина, заслуженному строителю республики вручен знак ударника десятилетия.

Федор Минович из тех людей, кто смотрит на свой труд с позиций государственных. Он активно участвует в работе постоянно действующего производственного совещания управления.

В октябре каждый член бригады довел выработку до 8,8 квадратных метра полезной площади ежедневно при обязательствах 7,2 квадратных метра.

Фото А. Кедровича.



Составлен план на год

Новый состав организационно-массовой комиссии под председательством М. К. Партиной приступил к работе. На отчетно-выборной профсоюзной конференции опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования делегаты высказали немало справедливых критических замечаний и предложений. Члены комиссии наметили мероприятия по их выполнению. Они составили годовую план работы. В нем предусмотрены учеба профсоюзного актива, организация торжественных вечеров и многое другое.

А. СКОРЫХ,
председатель завкома профсоюза.

Важное поручение



Иван Федорович Мокhin трудится в восьмом цехе Новотрубного завода правильщиком труб. В коллективе его знают как неутомимого общественника. Он занимался комсомольской работой, избирался в состав бюро ВЛКСМ. Сейчас коммунисту дали другое поручение. Он — член сменного профбюро, возглавляет комиссию по контролю за столовой. Вместе с другими профсоюзными активистами Иван Федорович следит, чтобы прокатчиков кормили вкусно и сытно.

На снимке: И. Ф. Мокhin.
Фото А. Кадочникова.

Шефы подготовили праздник

Вчера в школе № 35 был настоящий праздник. Торжественный прием ребят в оперативный комсомольский отряд «Юный дзержинец» запомнился многим. Профсоюзные активисты завода сантехизделий позаботились о сувенирах. А затем состоялась спортивная вставка. В ней участвовали шефы из первого, второго цехов и школьники. Члены комиссии по работе с детьми и подростками планируют такие встречи проводить постоянно.

Г. СЕРДЮК,
радиоорганизатор завода сантехизделий.

ОБЪЕКТИВНАЯ ОЦЕНКА

Мобилизация коммунистов, всего коллектива на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств — главное направление в работе парткома хромпикового завода. На отчетном партийном собрании докладчик секретарь парткома Г. И. Швецов и выступающие сосредоточили внимание именно на этом вопросе. Славится коллектив предприятия делами, людьми. По итогам третьего квартала он стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования. В авангарде идут коммунисты старшие аппаратчики Н. Ф. Воронов, Е. Д. Мальшаков, аппаратчики И. В. Уфимцева, Г. Л. Нуртдинов, автогрейдерист В. С. Горшков, электромонтер А. М. Камзолов, механик Л. И. Будилкин, лаборант Г. Б. Бойко и другие.

Трудным выдался нынешний год для хромпиковцев. Неритмичное снабжение рудой, коксом и другим сырьем, безусловно, сказывалось и на конечных результатах. Партийный комитет делал все возможное, чтобы поправить положение дел. Однако докладчик говорил не только об объективных причинах. Он самокритично отметил недостатки. Например, коллектив восьмого цеха не выполнил августовский план из-за простой печей. Нередко по вине некоторых работников задерживается подготовка и отгрузка продукции. Притчей стали перепростой вагонов МПС, за десять месяцев они составили 18,5 тысячи часов. Партком же не вникал в суть этих проблем, не подключил комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации, дозорных, «пржектористов», чтобы навести порядок.

Казалось бы, вызывает удивление участие трудящихся в общественном смотре экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов. Однако докладчик справедливо отметил спад в развитии научно-технического творчества, использовании новой техники и технологии. В прошлом году внедрено девятнадцать мероприятий с экономическим эффектом 900 тысяч руб-

лей. Нынче запланировано только двенадцать. К сожалению, на заводе расстроилась практика, граничащая с очковтирательством. Некоторые специалисты разучились подсчитывать экономический эффект от внедрения новой техники, значительно завывая его.

Партийный комитет серьезно внимание уделяет усилению идеологической, политико-воспитательной работы. Более тысячи слушателей занимаются в системе политического и экономического образования. Оправдывает себя создание комплексной системы управления идеологической деятельностью. Воспитательно-профилактический, массово-политический, физкультурно-массовый, культурно-массовый, сектор повышения трудовой активности помогают более четко вести работу. Сейчас перед парткомом стоит задача создания социально-педагогического комплекса в поселке хромпикового завода. Это будет способствовать эффективному воспитанию детей и подростков, целенаправленной работе по месту жительства. Решается вопрос и о том, чтобы к юбилею Первоуральска сделать жилые кварталы высокой культуры и образцового быта.

На отчетном партийном собрании выступили старший аппаратчик Н. Ф. Воронов, мастер железнодорожного цеха Г. Г. Абдуллин, начальник шестого цеха А. А. Андреев, секретарь партбюро седьмого цеха Л. Я. Ситников, директор завода В. М. Секираж и другие. Коммунисты принципиально и взыскательно оценили деятельность парткома за минувший год. Секретарь партийной организации центральной заводской лаборатории Г. Д. Будилкина, например, упрекнула партком за отсутствие информации о выполнении решений собраний, говорила о необходимости учебы секретарей цеховых партбюро по вопросам партийного строительства. Все критические замечания учтены.

В работе отчетного партийного собрания принял участие секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев.

Б. ГРИНБЕРГ,
нештатный корреспондент.

— Самый трудный участок проходим. Три железнодорожные ветки, две улицы с интенсивным автомобильным движением, несколько линий кабельной связи, электроснабжения и трубопроводов — и все на каком-то одном километре.

Мастер спецстроя В. М. Рындин рассказывает о сложностях трассы, а сам — все внимание на трубоукладчик. На могучей стреле машины повисла многометровая пятидесятиметровая плеть. Видно и без пояснений, как трудно работать машинисту на узкой полоске свободной площадки. Наконец, плеть трубы мягко опустилась на дно траншеи. Машинист трубоукладчика Александр Иванович Будатов выпрыгнул из кабины, вытер со лба пот. Так ему дается каждый шаг вперед по трассе.

— Нам разрешили забор снасти, чтобы свободнее работать. Но узнали мы, что в этом доме живет инвалид войны, и решили не трогать, — говорит механизатор. — Ничего. Вот скоро выйдем в тайгу, там развернемся. Меньше километра в месяц давать не будем. Это уж точно.

Километр трассы за месяц — такую задачу поставил перед собой комсомольско-молодежный отряд, сформированный комитетом ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой на строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск. Сейчас трубопроводчики проходят участок в поселке Динас, самый трудный на всей трассе.

— Вообще легких километров не предвидится, — говорит В. М. Рындин. — Впереди и горы, и болота. Но к тому времени ребята руку набьют. А сейчас мы все учимся. Ведь никому еще не приходилось вести такие ответственные трубопроводы. Здесь что ни шов, то экзамен, что ни подъем, то расчет.

— Виктор Михайлович, а как будете проходить под железной дорогой? Движение-то не остановишь.

— Тоже необычная для нас операция. Давим трубу домкратами. Тридцать метров так должны пройти.

И в то самое время, когда мастер рисовал технические тонкости проходки под полотном железной дороги, к нему подбежал почти весь выпачканный глиной Игорь Арапов.

— Все! Вышли, Михалыч! Нашли трубу!

— Ну вот, пока я тут объяснял, дело и сделано.

На этой стройке все необычное, особенное от начала до конца. И ее назначение, и люди, и техника. Один из первых на Урале

магистральный водопровод для снабжения водой крупного промышленного города строит отряд добровольцев от комсомольских организаций Первоуральска. О чем-то говорит и такой штрих: трубоукладчики арендованы у нефтяников Тюмени. Раньше спецстроявцы с такими машинами дела не имели.

Очередной рабочий день в комитете комсомола треста еще и сейчас начинается с телефонных звонков. Молодежь с разных пред-

не соответствуют погоде. «По два ватника выпьем на человека, а теплые рукавицы не положены», — отпарторвали им. Я сам видел, как сварщики отогревали утром замерзшие спецшланги на дизельных генераторов, чтобы переодеться в рабочее. Обещанных теплых вагончиков пока нет.

Много еще чего не хватает в отряде для нормальной жизни и работы на трассе. Мало чалок, траверсов, надо хотя бы еще один тридцатитонный трубоук-

■ СТРОИТЕЛЬСТВО ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК — УДАРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ СТРОЙКА

ДОБРОВОЛЬЦЫ НА ТРАССЕ

приятный интересуется, требуют ли рабочие в отряд. Место его формирования — управление специализированных работ.

В отряд берут с разбором. Если принимают сварщика, то высшей квалификации. Если дают добро трактористу, то проверяют его «от» и «до». Сварщик Владимир Ершов пришел в отряд из СУ-1. Его коллегу Николая Лузина трасса позвала из управления треста Востокметаллургомонтаж, где он не раз выходил лучшим по профессии. Виктор Мергин, Игорь Арапов — новотрубники. Их товарищ по заводу Владимир Зайков учится на вечернем отделении института, но тоже захотел попробовать себя на трудной стройке. Некоторые парни проверены и комсомольской работой. Например, сварщик Владимир Пономарев несколько лет возглавлял комсомольскую организацию в пятом цехе хромпикового завода.

Пока в отряд принято пятнадцать человек. И он уже доказал свою боеспособность. Школа прокладки трассы через поселок Динас приблизил парней к заданной выработке сдавать по километру в месяц. Надо отдать должное мужеству добровольцев. Ковш с трудом берет промерзший грунт, а в траншее вода. В валенках сыро, в сапогах холодно.

Володя Пономарев рассказал анекдотичный случай. Приезжал из управления инженер по технике безопасности. Пожалолись ему ребята, что спидежда не подходит, что рукавицы

ладчик. Сейчас плети собирают наверху, а стыкуют в траншее. Куда лучше для качества сварки, сроков и удобства работы было бы весь трубопровод собирать наверху и непрерывно укладывать на место, но нехватки не дают такой возможности.

Суровые условия сдружили ребят, сплотили их в крепкую боеспособную единицу. Бряд ли они уйдут из отряда, когда стройка водопровода закончится, заметил мастер В. М. Рындин. Пока назначение командира и комиссара затягивается, он в отряде один во всех лицах, хотя из комсомольского возраста уже вышел. Ему я задал волнующий всех первоуральцев вопрос о сроках возможного завершения строительства водопровода.

— Как известно, оно планировалось к 250-летию города. Этот срок оптимальный. Но у нас в отряде другие разговоры ходят. Есть намерения сдать магистраль к дню открытия двадцать шестого съезда партии. Похоже, что так и будет, хотя понятно, что не все от отряда будет зависеть.

Сил на стройке прибывает. Комитет комсомола занимается формированием еще одного ударного комсомольского отряда. Готовится подключиться к работе специализированная передвижная механизированная колонна № 3 по ремонту нефтегазопроводов. Трасса все дальше уходит на запад к нижнесергинской воде.

Б. ШИШКОВ.

СМОТР: РАБОТАЙ УМЕЛО, БЕЗ ПОТЕРЬ

ШКОЛА БЕРЕЖЛИВОСТИ

Экспериментальная лыжная фабрика, «скоростная» продукция которой пользуется большим спросом, переживает трудное время. В нынешнем году ее постоянно лихорадит от хронических недопоставок сырья. И если в мае-июне была хоть малейшая надежда на то, что положение в конце концов стабилизируется, план все же будет выполнен, то сейчас, когда государству за десять месяцев недодано почти четырнадцать с половиной тысяч пар лыж, на благоприятный исход рассчитывать трудно.

Однако цифра недопоставки продукции могла быть еще больше, если бы не общественный смотр экономии и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов. Ряд предложений, поступивших

в смотровую комиссию, возглавляемую главным инженером Е. Г. Пятигиным, направлены на экономию леса. К числу особенно эффективных можно отнести новый, более рациональный раскрой среднего клина многослойных клееных лыж, который позволил сэкономить пятьдесят четыре кубических метра древесины. Из этих сэкономленных метров удалось изготовить двести сорок пар лыж.

Дают отдачу и другие творческие заявки. Определенный интерес представляет замена шестеренчатого насоса в лаконоливной машине шнековым. В результате подача лака для обработки изделий снизилась с двенадцати литров в мину-

ту до четырех за то же время. Раньше, так как его был избыток, лак ложился на поверхность неровно, появлялись бугры. Сейчас заготовка лакируется равномерно по всей длине, кроме того значительно снизились затраты лака на операцию. Это предложение рабочего Ю. С. Немытова, слесаря по ремонту прессов М. Н. Ситникова, электрика А. В. Огородникова дало возможность сэкономить полторы тысячи рублей.

Ежедневно проверяется режим работы статконденсаторных установок, назначаются дежурные, которые следят за своевременным отключением станков, вентиляторов, ламп в помещениях и снаружи цехов. Все

складывается из малого. Однако, это «малое» сэкономило предприятию пятьдесят одну тысячу киловатт-часов. А общая экономия от внедрения предложенных достигла 22,5 тысячи рублей.

Приведенные примеры свидетельствуют, что коллективный поиск резервов — дело нужное. Следовательно, необходимо улучшать его организацию, вовлекать в число участников смотра как можно больше трудящихся. Однако, если посмотреть список авторов предложений, то мы увидим одни и те же фамилии: А. В. Огородников, Н. П. Кудреватых, Н. М. Медведев... Всего же зарегистрировано... тринадцать пред-

ложений. Мало, конечно!

Члены комиссии не удосужились, видимо, провести беседы в бригадах и заинтересовать рабочих. Более того, деятельность комиссии остается для всех тайной. Нигде нет стенда или экрана, на которых бы отражался ход смотра.

Редко собираются и сами члены комиссии — нынче всего... два раза! А если и собираются, то только для того, чтобы рассмотреть многочисленные предложения. По идее же, надо бы приглашать на заседания рабочих, мастеров, бригадиров... Им на месте виднее — какие проблемы еще необходимо разрешить. Только при условии массового участия трудящихся в поиске резервов общественный смотр станет настоящей школой бережливости.

С. ПОСАШКОВ.

Письма в редакцию

РАССКАЖУ О ЧЕЛОВЕКЕ

ЦЕНЯТ ПО ДОСТОИНСТВУ

До поселков руки у и за такой короткий срок предприятий не всегда доходят. Ельничный и Самстрой разделены речкой и болотом, и жителям приходится их вброд переходить. Депутат горсовета Владимир Михайлович Власов принял близко к сердцу наказы избирателей: организовал жителей во главе с уличным комитетом для постройки мостика. Проложили тротуары к детскому комбинату и медпункту.

Депутатские обязанности Владимир Михайлович выполняет всего полгода, но

и за такой короткий срок сумел воодушевить своих избирателей на добрые дела. Нужд немало: надо отремонтировать дорогу, улучшить освещение улиц, водоснабжение. Сделано еще немного, но как избиратели благодарны депутату за заботу о них. На одном из собраний уличных комитетов жители поселка по достоинству оценили его работу и решили, что обязательно выберут его вновь.

Т. ШАМАЕВА,
нештатный инструктор
исполкома горсовета.

Спасибо за службу

Однажды пришла с работы домой и обнаружила, что пропала ценная вещь. Дома был один сын, к которому приходили знакомые. Ребята не признавались в краже. Пришлось обратиться к участковому инспектору Василию Ивановичу Гладчуку, который бы-

стро нашел пропажу. Жители Динаса довольны работой участкового. Василий — комсомолец, отслужив в армии, поступил на службу в милицию и безупречно выполняет свои обязанности.

Е. ШАШМУРИНА,
жительница Динаса.

Лекторий в школе

В субботу, 24 ноября, в школе № 21 открылся лекторий для родителей. Различные вопросы педагогики были затронуты в лекциях, прочитанных учителями в каждом классе. В 4 «А» классе Лариса Ивановна Федотова доходчиво рассказала о педагогических воззрениях В. Сухомлинского, связав теоретические положения с конкретными примерами жизни класса. В этом коллективе многие

дети учатся на повышенные оценки.

«Возраст тревог» — такую лекцию прочел в 6 «А» классе Н. И. Важенин, «Минута — час бережет» — в 7 «А» классе С. Б. Осипова. Много полезного похернули и родители учащихся других классов.

Т. ПЛЕШКОВА,
председатель
объединенного комитета
профсоюза треста
столовых.

В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

Портит вид

Идешь по городу и замечаешь, как жители сами портят эстетический вид домов и улиц. Балконы и оконные переплеты выкрашены разными красками: белыми, синими, коричневыми. Девятиэтажные дома теряют привлекательность сразу после заселения, потому что хозяева из лоджий делают веранды.

Бто им это разрешает? Неужели отдел архитектуры и коммунальщики не могут призвать к порядку квартиросъемщиков?

Мы готовимся к 250-летию родного города. Хотелось, чтобы стал он к этой дате красивее. Пусть балконы украсятся цветами, а не самодельными надстройками.

КОСТИЦЫНА, читатель.

ЧИТАТЕЛИ КРИТИКУЮТ

УСЛУГИ НА СЛОВАХ

Служба быта обязана обслуживать не только горожан, но сельских жителей тоже. Об этом много рассказывают работники сервиса. Но у нас в Нижнем Селе мы не видим никаких услуг. Если в парикмахерскую или мастерскую можно все же съездить на автобусе, то как быть с испортившимся телевизором, не знает никто. По полгода они молча стоят вместо мебели. В бытовом комбинате Новоуткинска нам отвечают: нет транспорта, не на чем к вам выехать. А нам как же быть? Неужели везти на санках 18 километров?

П. ПЕТУХОВ,
ветеран войны и другие.

НА ПЕРЕКЛАДНЫХ

Дети жителей Крылосово учатся в Битимской школе, так как нашу школу два года назад закрыли. Но никто не подумал о том, как они должны добираться до

В коллективе пассажирского автопредприятия всегда остро стоит вопрос об улучшении обслуживания пассажиров. Более двухсот автобусов и таксомоторов имеется у нас для перевозки горожан. Как организовать ремонтную службу, чтобы простой машин был минимальным?

Было решено создать ремонтную бригаду. Разработаны нормы, расценки, положение об оплате труда. Желающих заниматься ремонтом техники было мало, так как люди боялись потерять в заработке. Наконец, опытный водитель А. Я. Борисов собрал восемь человек, и они принялись за работу. Ремонтировали за смену по десять автобусов. Прошел месяц: бригада хорошо заработала. Вторую

ХОЗЯЙСКИМ ВЗГЛЯДОМ

Обслужить отлично

организовать уже было легче, ее возглавил молодой техник В. Болдин. Бригадиром третьей стал коммунист Е. А. Чулкин.

Вскоре весь коллектив увидел, что организация бригад очень помогает делу. Сократились простои. Коэффициент готовности транспорта возрос до 89—90 процентов. Число водителей, занятых на ремонте, сократилось с 15 до 5 человек в каждой автоколонне.

В нынешнем году создана четвертая ремонтная бригада, позволившая организовать круглосуточную рабо-

ту службы. Теперь заявки водителей на ремонт выполняются гораздо быстрее, и гораздо больше автобусов своевременно выходит на линию.

Особенно важно, чтобы водители тщательно следили за вверенными им машинами, правильно эксплуатировали их. А то случается еще, что молодые неопытные шоферы недоглядят за давлением масла в двигателе, и он выходит из строя. А стоит он ни много ни мало — 380 рублей. Значит, начальникам автоколонн, профсоюзной организации

следует обратить серьезное внимание на повышение квалификации молодежи, развитие наставничества, распространение передового опыта.

Хочется напомнить еще раз и нашим уважаемым пассажирам о том, что запасные части к автобусам мы приобретаем на доходы, полученные от перевозок. Поэтому очень важно, чтобы каждый пассажир платил за проезд.

Приближается новый год, а вместе с ним и новые заботы. Автотранспортники намерены приложить все усилия для улучшения обслуживания пассажиров.

С. СКОРЫНИН,
старший мастер
пассажирского
автопредприятия.



У коллектива медсанчасти филиала Новотрубного завода есть хорошая традиция: праздничные торжества, вечера отдыха по очереди готовят все службы. К октябрьским праздникам молодежь поликлиники подготовила концерт. В литературном монтаже приняли участие и девушки, которых вы видите на снимке. Слева направо: медсестра Клавдия Вершинина, регистраторы Татьяна Синицына и Ольга Еловских.

Фото Г. СИНИЦЫНА,
слушателя школы рабкоров.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПЕНСИОНЕР НА РАБОТЕ

Пенсионер Илья Павлович Верещагин просит редакцию подробнее рассказать о работе пенсионеров и назначении им надбавок.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мероприятиях по материальному стимулированию работы пенсионеров в народном хозяйстве разъясняет заведующий юридической консультацией С. И. Ааронов.

Для широкого использования пенсионерам после прекращения труда пенсионеров в народном хозяйстве приняты дополнительные меры.

В частности, им разрешается заключать трудовой договор на неполный рабочий день, особенно в производственной сфере, а также в торговле и других предприятиях и организациях по обслуживанию населения.

Если человек после достижения пенсионного возраста продолжает трудиться, ему за работу положена надбавка к пенсии в размере десяти рублей за каждый год работы. Она не должна превышать 40 рублей, а сумма пенсии с надбавкой — 150 рублей в месяц. Надбавка идет только тем, кто трудится, не получая при этом пенсии. Если же пенсионер получает и пенсию, и зарплату, то надбавки ему не полагается. Надбавка выплачивается пенсионерам после прекращения работы. Например, человеку назначена пенсия по старости в размере 60 рублей. Он продолжает трудиться, не получая при этом пенсии. Через четыре года пенсия его максимально увеличится и составит 100 рублей.

Пенсионеры, работающие на условиях неполного рабочего времени, кроме надбавки, пользуются льготами и преимуществами на одинаковых основаниях с рабочими и служащими, занятыми полный рабочий день. Руководителям предприятий и организаций сферы материального производства и по обслуживанию населения разрешено по согласованию с комитетами профсоюзов предоставлять пенсионерам по старости, по их желанию, отпуск без сохранения зарплаты продолжительностью до двух месяцев.

После критики

В номере 197 опубликована передовая статья «ВЫШЕ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ». Речь шла о недостатках в работе предприятий сферы обслуживания. Упомянулось, например, о том, что администрация горпищеторга закрыла в центре Талицы старый хлебный магазин, а новый находится далеко. «Теперь за булкой хлеба приходится идти через весь поселок, — писали жители, — да и касса там одна на все отделы».

Директор горпищеторга В. С. Злыгостев отвечает: «Хлебный магазин № 79 в Талице закрыли потому, что помещение его не соответствовало противопожарным и санитарным требованиям. Теперь хлебный отдел находится во вновь открытом магазине № 60, который расположен в обслуживаемой жилой зоне согласно установленным нормам. В настоящее время здесь устанавливается дополнительный кассовый аппарат».

«У ВСЕХ НА ВИДУ» — заметка под таким заголовком опубликована в номере 201. «В течение двух лет ведем мы разговор о строительстве нового моста через речку Шайтанку», — писал в редакцию председатель уличного комитета поселка Подволошная С. Килунов.

Редакция отвечает директор завода сантехизделий Б. А. Токминин: «Строительство моста через речку Шайтанку началось. Занимается этим стройуправление № 9 треста Уралтяжстрой».

«И В ХОЛОДЕ...» — так называлась заметка, опубликованная в № 209. «В квартирах жителей Самстроа холодно. На наши заявки коммунальщики Новотрубного завода не реагируют», — писал читатель М. Захаров.

Отвечает исполняющий обязанности начальника управления жилищно-коммунального хозяйства Новоутрубного завода Э. В. Меньшиков: «Работники ТЭЦ не выдерживали температурный график теплоносителя. Сейчас отопление нормальное. Жалоб нет».

Осторожно: газ НЕ СОБЛЮДАЮТ ПРАВИЛА

Приятно, что наш город каждую весну и осень облагает свой зеленый наряд, что на улицах и скверах высаживаются новые деревья и кустарники. Только делается это порой без соблюдения технических правил. А между прочим, есть решение облисполкома, где сказано, что при ведении земляных работ в 15-метровый зоне газопровода необходимо брать разрешение в тресте Первоуральскмежрайгаз, в том числе и на посадку кустарников вблизи газопровода.

Согласно правилам техники безопасности в газовом хозяйстве расстояние от деревьев до газопровода должно быть не менее 1,5 метра. Однако при высад-

ке зеленых насаждений работники коммунальных хозяйств об этом забывают.

Например, жители дома № 19 по проспекту Космонавтов (начальник жилищного участка В. П. Репина), сотрудники ТЭЦ посадили деревья с нарушением требований, и весной их необходимо будет пересаживать.

В заключение хочу обратить внимание работников коммунальных предприятий на то, чтобы они очистили коммуникационные колодцы, расположенные в 15-метровой зоне газопровода.

М. ШАДУРСКИЙ,
начальник службы подземных сетей.

В СТОРОНЕ ОТ ЗАБОТ

Мы, рабочие мясоперерабатывающего завода, обращаемся к вам за помощью

Новости культуры

После получения дипломов

Одиннадцать молодых специалистов культуры приехали в этом году работать в Первоуральск. Г. Х. Набиуллина заведует сейчас автоклубом городского отдела культуры. Художественным руководителем Дома культуры в Новоалексеевке стала Л. И. Дундева. Три человека направлены в центральную городскую библиотеку. Выпускница Челябинского института культуры Т. В. Васильева работает здесь старшим библиотекарем. Такой же пост занимает Т. Т. Толстенкова, окончившая Свердловское культпросветучилище, а ее однокашница М. Н. Чугуева оформлена библиотекарем. Шесть молодых культработников направлены на преподавательскую работу в детские музыкальные школы города и поселков.

Приз за бальный танец

В Свердловске прошел областной смотр-конкурс исполнителей и ансамблей бального танца. Сюда собрались 80 танцевальных пар из Свердловска, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Серова, Полевского и других городов. Первоуральск представила танцевальная пара Дома культуры строителей — Ирина Кузнецова и Валерий Плотников. Среди танцоров первой группы, которые выступали по усложненной программе, первоуральцы заняли почетное второе место. Готовила их к выступлениям В. К. Решетникова.

Ю. ПАВЛОВ, рабкор.

Снимается фильм



МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» известные советские режиссеры А. Алов и В. Наумов (совместно с «Продис филм аг» — Швейцария) снимают двухсерийный цветной фильм «Тегеран». Этот политический детектив расскажет о попытке гитлеровцев в годы второй мировой войны организовать покушение на «Большую тройку», собравшуюся на конференцию в Тегеране, о разоблачении советскими разведчиками этого плана.

На снимке: исполнитель главной роли советского разведчика Андрея Ильича — актер И. Косталевский. Фотохроника ТАСС.

КОРТ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Во дворе детского сада № 21 хромпикового завода строится необычное для дошкольных учреждений сооружение — ледовый корт. Это инициатива родителей и заведующей детсадом А. Л. Смирновой.

За помощью коллектив детсада обратился в жилищно-коммунальный отдел. Группа рабочих под руководством мастера Р. П. Заевой в короткий срок выполнила заказ детсада — сделала щиты для корта и крепления для них. Мы доставили эти материалы во двор детсада. А родители малышей заканчивают сборку щитов.

В. ТЮТЮКОВ,
зам. начальника ЖКО хромпикового завода.

СПОРТ

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА.

ДАВНИЕ СОПЕРНИКИ

Архангельский «Водник» — один из старожилов высшей лиги: нынешний розыгрыш для северян уже 27-й. Памятен для команды 1965 год, тогда она заняла четвертое место.

В прошлом году давние соперники на своих полях одержали друг над другом равнозначные победы — 5:2, а вот финишировали по-разному: «Уральский трубник» — шестым, «Водник» — двенадцатым.

Ныне северяне и уральцы встречались уже трижды: в турнире на приз Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ победили хозяева, они же выиграли и товарищеский матч на большом поле, в розыгрыше кубка стадиона Новотрубного завода сильнее оказались гости.

Во всесоюзных чемпионатах «Водник» и «Трубник» встречались 30 раз: 15 побед за новотрубниками, 8 — за архангельцами, 6 ничьих. В начавшемся первенстве северяне до приезда в Первоуральск провели два поединка в гостях и оба проиграли: 1:4 — «Кузбасу» и 3:8 — армейцам Свердловска.

Вчера вечером «Уральский трубник» и «Водник» вновь скрестили клюшки. Счет матча 2:1 в пользу «Уральского трубника».

С. ПАГНУЕВ.

СТАРТ ЗА СТАРТОМ

Юные лыжники ГПТУ-69 «попробовали снег» в эстафете 3х3 км. Несмотря на сырую лыжню, 21 команда вышла на старт.

Первое место выиграла группа № 6. Второе и третье заняли группы № 8 и 9. Состоялись соревнования по перетягиванию каната. Победили электромонтажники группы № 4—5.

Эти состязания — начало зимней спартакиады. Осеннюю же спартакиаду 1979 года выиграла группа № 6.

Л. КАБАНОВ,
руководитель физвоспитания ГПТУ-69.

КОТВЕТУ

Не первый год действует совет по коммунистическому воспитанию при управлении жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода, в который входят более 10 человек. Возглавляет его начальник управления А. И. Оборотов. Дважды в месяц собираются члены совета на заседания.

Досуг проводим вместе

На нашей фабрике работает много молодежи, комсомольцев. Интересно организуют они свой досуг, предпочитая коллективные посещения концертов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ, совместные выезды в театры Свердловска, автобусные экскурсии в Тюмень, Челябинск.

В этом году фабричный комитет профсоюза обеспечил льготными путевками лучших комсомольцев — производственников и общественных активистов, которые отдыхали в международных молодежных лагерях под Костромой, Казанью, Тбилиси, ездили в Чехословакию. В июне, например, семеро наших работников путешествовали по Польше. А в августе пятеро девушек-комсомолок — швей-мотористки Татьяна Данилова, Наталья Синькевич, Татьяна Бурилова, Фаина Кудреватых и комплектовщица раскройного цеха Нина Охорзина — совершили увлекательный 18-дневный круиз «Полярная звезда» по Енисею на теплоходе.

Р. ПАВЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ швейной фабрики.

МАРШ ШКОЛЬНОЙ КОМСОМОЛИИ

Немало интересных планов и задумок предстоит претворить в жизнь в этом учебном году комсомольцам-школьникам города. В канун 60-летия первоуральского комсомола повсеместно прошла неделя комсомольской славы, во время которой проводились общешкольные комсомольские собрания, праздники комсомольской песни, трудовые десанты. Сейчас, например, все школьные и классные комсомольские организации включились в областной смотр «По Ильичу сверя шаг».

Во многих творческих начинаниях тон задают сегодня сильнейшие и самые инициативные комсомольские коллективы из школ № 1, 2, 6, 7, 32, которые возглавляют способные организаторы — старшеклассники, секретари школьных комитетов ВЛКСМ Андрей Вшивков, Наташа Брылова, Лиля Ильязова, Наташа Нарбутовских, Раиф Мухаметхазиев. Андрей Вшивков в прошлом году был награжден грамотой ЦБ ВЛКСМ и нагрудным значком «60 лет ВЛКСМ», который вручался вместе с ней. Он избран командиром городского комсомольского штаба старшеклассников «Ровесник». Энергична, насыщенная комсомольская жизнь у ребят поселковых школ № 20 и 22, Новоалексеевской сельской школы № 16.

Сейчас школьная комсомольная активно включается в подготовку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 250-летию Первоуральска.

Т. БУДО,
секретарь горкома ВЛКСМ.

БЕСЕДА ВРАЧА

ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

Стоматит — распространенное заболевание слизистой оболочки рта у детей. Страдают им в основном ребяташки в возрасте до пяти лет.

Первые признаки заболевания — общее недомогание: ребенок становится капризным, плохо спит, жалуется на головную боль, наблюдается усиленное выделение слюны, повышается температура. К этому нередко присоединяются катаральные явления: насморк, кашель.

При таком состоянии родители вначале ведут больных на прием к педиатру, который уже направляет их

к стоматологу. Врач в первую очередь старается устранить причину заболевания, назначает общеукрепляющее лечение.

Чтобы предупредить стоматит, необходимо тщательно следить за полостью рта у детей. Заставлять их чистить зубы утром и вечером, днем после еды три-четыре раза полоскать рот кипяченой водой, карриесные зубы своевременно лечить. Большую роль играет в этом соблюдение личной гигиены.

Л. ГРИШЕНКОВА,
врач стоматологической поликлиники.

день отстранен от выполнения своих обязанностей, а слесарь-сантехник В. В. Вохминцев, электрик Г. Сараев и газосварщик П. С. Удолов побывали в медвытрезвителе. Все они наказаны.

А. ГЕНЕРАЛОВА,
зам. начальника управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ПОСЛЕДНИЙ ШАНС». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.
Кинотеатр юного зрителя «Космос». «УСАТЫЙ НЯНЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

3 декабря. Публичная лекция «Китай сегодня». Лекцию читает И. К. Бараковских. Начало в 18 час. 30 мин. Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники и у культорганизаторов цехов завода.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Чемпионат СССР по хоккею с мячом команд высшей лиги.
1 декабря. Играют команды «Уральский трубник» — «Волга» (Ульяновск). Начало в 13 часов.

Сердечно поздравляем с 70-летием Ивана Михайловича Чебыкина. Желаем здоровья, долголетия.
Жена, дети, внуки.

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет НАБОР учащихся на дневное обучение с отрывом от производства по специальности электросварщик-монтажник. Срок обучения 6 месяцев. Приглашаются юноши не моложе 17,5 лет, войны, отслужившие срок действительной военной службы, производственники без ограничения возраста.

В период обучения выплачивается стипендия 70 рублей в месяц. Для поступления необходимы следующие документы: паспорт, документ об образовании, 6 фотографий размером 3х4. Срок обучения засчитывается в производственный стаж. Иногородним предоставляется общежитие. После окончания училища выпускники будут работать в Первоуральском управлении треста Уралстальконструкция.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, приемная комиссия, телефон 2-37-25. Начало занятий 1 декабря.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает рабочих на полный и неполный рабочий день для переборки картофеля и овощей на базы треста столовых, расположенные в пос. Магнитка и по Московскому шоссе.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на постоянную работу инженера, радиомехаников по ремонту телевизоров и радиоприемников, радиомонтеров по обслуживанию и ремонту телевизионных антенн, шоферов. Также приглашаются ученики радиомехаников на учебу в ГПТУ г. Свердловска. Принимаются лица с образованием 10 классов, срок обучения 2 года, стипендия 70 рублей. После окончания училища предоставляется работа по специальности в г. Первоуральске. В училище принимаются без вступительных экзаменов. Начало занятий 1 декабря.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. 1 Мая, 10.

СРОЧНО МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира 32 кв. м на однокомнатную отдельную и комнату (с соседями). Можно другие варианты. Обращаться: пр. Ильича, 24, кв. 20, в любое время.

Меняется четырехкомнатная квартира (56 кв. м, 2-й этаж) по ул. Школьной на двухкомнатную и однокомнатную отдельные квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 53-б, кв. 87, после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира в Свердловске на 3-комнатную квартиру старого типа в Первоуральске. Первый и пятый этажи не предлагать. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Пономарева, 54-б, кв. 6.

Меняется двухкомнатная квартира на две комнаты в разных домах. Обращаться: ул. Ватутина, 51—27.

Выражаем сердечную благодарность коллективу пассажирского автопредприятия, лично директору П. П. Велькову, В. М. Ковалеву, А. К. Сыщенко, А. А. Борисову, коллективу работников опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования и всем друзьям, родственникам, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего любимого мужа, брата Николая Дмитриевича Манарова.
Жена и родственники покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.